

Общественно-политическая газета  
Свечинского района Кировской области

# СВЕЧА

№ 26 (9212) \* Четверг, 1 марта 2012 года \* Издаётся с 1935 года \* Цена свободная

**Календарь** ✦ 448 лет назад (1564 г.) в Москве вышла первая русская печатная книга «Апостол».

✦ Ранний прилет грачей и жаворонков - к теплой весне.

✦ Долгота дня 10 часов 44 минуты.  
Луна прибывает.

**Цифра** Первые **24** семи работников бюджетной сферы г. Кирова получили ключи от служебного жилья.

## ● В стране

### На аграрном форуме обсудили новую госпрограмму

В России впервые за 20 лет удалось преодолеть негативную тенденцию - приостановить снижение поголовья крупного рогатого скота. 28 февраля министр сельского хозяйства РФ Елена Скряник в Уфе обсудила с участниками Всероссийского аграрного форума новую госпрограмму до 2020 года.

В качестве важнейшего достижения министр отметила выполнение показателей Доктрины продовольственной безопасности по основным видам сельскохозяйственной продукции - зерну, сахару, картофелю, овощам, мясу птицы. В течение 2-3 лет за счет продукции российского производства будет обеспечен спрос на свинину, к 2020 году - по молоку и мясу КРС.

«Татар-информ».

## ● В области

### Многодетным семьям компенсируют половину стоимости счетчиков

#### Стоимости счетчиков

В областном департаменте социального развития сообщили: с 1 января 2012 г. введена дополнительная мера социальной поддержки многодетных малообеспеченных семей в виде единовременной компенсации на приобретение индивидуальных приборов учета холодной и горячей воды, электрической энергии, природного газа в размере 50 проц. расходов на их приобретение (но не более 2000 рублей).

Обратиться за предоставлением единовременной компенсации можно в учреждение социальной защиты населения по месту жительства одного из родителей, с которым проживают дети. Для назначения и выплаты компенсации представляются: копии платежных документов, подтверждающие факт приобретения приборов учета (кассовый и товарный чеки); копия документа, подтверждающая отсутствие на 1 января 2012 г. установленных в жилом помещении индивидуальных приборов учета (счет-квитанция по оплате за коммунальные услуги, справка управляющей компании либо ресурсоснабжающей организации и др.).

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 29 февраля 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

**Первый показатель** - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Шмелевский»	11,8	+3,5	24,1
«Октябрьское»	9,4	-2,6	15,9
«Надежда»	8,6	+1,1	13,9
«Память Ильича»	7,7	+1,3	11,6
«18 Марта»	7,7	-0,6	25,3
им. Свердлова	5,6	+1,5	1,8
«Новый Ацвеж»	3,6	-0,3	2,8
<b>По району</b>	<b>8,7</b>	<b>+0,9</b>	<b>95,4</b>

Соб. инф.

## БУДУЩЕЕ ВЫБЕРЕМ ВМЕСТЕ!

4 марта 2012 года, в воскресенье, состоятся выборы Президента Российской Федерации. Воспользуйтесь своим конституционным правом - посетите избирательный участок и проголосуйте! Ваш выбор - выбор будущего страны!

Уважаемые читатели!

Следующий номер газеты «Свеча» выйдет в пятницу, 2 марта.

## ● Информационный день

# НЕ ВЫЖИВАТЬ, А РАЗВИВАТЬСЯ



22 февраля в рамках единого информационного дня состоялась встреча главы района Н.Д. Бусыгина с работниками лесного хозяйства, лесопользователями, арендаторами лесных угодий и лесопереработчиками. Во встрече также приняли участие: заместитель председателя правительства Кировской области Георгий Николаевич Мачехин, представитель департамента лесного хозяйства Кировской области Евгений Юрьевич Климов и другие работники областных организаций.

В своем выступлении глава Свечинского района проинформировал присутствующих о состоянии социальной сферы в районе и ее развитии.

Говоря о здравоохранении, он отметил улучшение материальной базы, проведенную реконструкцию и ремонт медицинских учреждений в районе,

но основной проблемой здесь по-прежнему является острая нехватка врачей.

В предыдущие два года, благодаря вступлению в областную целевую программу «Дети Кировской области», много было сделано в плане ремонта и реконструкции образовательных учреждений и улучшения условий для занятий в школах, учреждениях дополнительного образования и дошкольных детских учреждениях. Буквально в течение нескольких месяцев будет решена одна из самых больших проблем - нехватка мест в детских садах. В связи с длительными морозами работы по реконструкции бывшего Дома детского творчества под детский сад были на время остановлены, в настоящее время они продолжены и ведутся неплохими темпами.

Более конкретно стали решать и вопросы, связанные с тепло- и водоснабжением. Проведен ремонт и реконструкция трех котельных с переводом их на местные виды топлива, на Глушковской скважине установлено подкачивающее устройство. В настоящее время в плане водоснабжения самым слабым звеном являются ветхие водопроводные сети, которые будут заменяться поэтапно.

Одной из проблем в районе является занятость населения. В настоящее время у нас официально зарегистрировано 170 (эта цифра постоянно меняется) безработных граждан, что составляет около 5 процентов от экономической активной населения района.

(Окончание на 3 стр.)

Фото С. Преденной.



На встрече с работниками лесного хозяйства Г.Н. Мачехин проинформировал о возможностях развития муниципальных образований за счет участия в целевых инвестиционных программах.

## ● Оперативное совещание

# На планерке у главы

Оперативное совещание главы администрации Д.Н. Гребенкин начал с вопроса подготовки к проведению выборов Президента РФ 4 марта 2012 года. При администрации района работает оперативный штаб, ход подготовки к выборам находится под ежедневным контролем. Заключительное заседание оперативного штаба состоится 01.03.2012 г., к которому должны быть устранены все выявленные замечания по готовности избирательных участков к проведению голосования.

Далее глава администрации района поручил директору МУП «Свечинское теплоэнерго» А.Ю. Соколову по просьбам жителей сельских населенных пунктов, в которые ходят рейсовые автобу-

сы, давать своевременную информацию об изменениях в их движении. Рекомендовано места остановок автобуса в населенных пунктах оснастить табличками с графиком движения. Первому заместителю главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения И.Ю. Редькину поручено ежедневно контролировать ситуацию по расчистке от снега дорог в поселке Свеча и населенных пунктах.

4 марта в 12 часов в поселке состоится праздник проводов зимы. На заседании оргкомитета по подготовке и проведению данного мероприятия обсуждены вопросы оформления Привокзальной площади, расчистки от снега спортивной площадки для сорев-

нований по мини-футболу, организации торговли во время проведения праздника.

Также Д.Н. Гребенкин отметил, что поступают устные жалобы жителей поселка на работу котельных, в частности, на снижение температуры теплоносителя в ночное время. Ответственным лицам рекомендовано ужесточить контроль за работой котельных в ночное время.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о зимовке скота в сельскохозяйственных районах. Зимовка проходит в целом по району удовлетворительно. Надой молока на одну корову составляет 8,7 кг, что на 0,9 кг выше уровня прошлого года, валовой надой также выше уровня прошлого года на 8 ц.

Пресс-служба администрации района.

• **Выборы****ПУСТЬ КАЖДЫЙ  
ВЫБЕРЕТ БУДУЩЕЕ**

4 марта нам всем предстоит выбрать, по сути, будущее России - не краткосрочное, не на несколько лет, а как минимум на несколько десятилетий, потому что социально-экономическая основа, которая формируется в течение пяти-шести лет, на самом деле предопределяет направление и динамику развития страны в ближней и дальней перспективе. Примерно так же, как фундамент дома: если качественно выполнен - значит, дом будет стоять долго и прочно; если строители схалтурили - жильцы не оберутся проблем.

**Как было**

Вспомним девяностые - начало «нулевых». Большинство предприятий остановлены, безработица растет с каждым месяцем. Те заводы и фабрики, что еще «дышат», неспособны выплатить зарплату рабочим - расчет ведется выпускаемой продукцией, продать которую нереально - нет спроса.

Агропромышленный комплекс ежегодно считает убытки: техника изнашивается, новую приобретать не на что, хозяйства одно за другим закрываются, исчезают личные подворья.

Государство не расплачивается с «бюджетниками» - учителями, врачами - задержки составляют полгода и более. По всей стране идет волна «педагогических» забастовок - образовательные учреждения прекращают работу.

В детских садах не хватает элементарного - мыла, круп, сахара.

В больницах нет постельного белья, медикаментов, расходных материалов. Женщины, отправляясь в роддом, покупают мешок лекарств, шприцы, системы для капельниц, вату.

В отделениях почтовой связи с раннего утра огромные очереди - старики ждут пенсий, и если даже дождутся, повезет далеко не всем: в очередной раз просто не хватит денег.

От телерепортажей из армии - мороз по коже: в воинских частях не хватает хлеба, в солдатском рационе - перловка (и то не всегда), зеленая картошка.

Единственное, что пышно растет в государстве, - финансовые пирамиды. Которые в один момент лопаются, как мыльный пузырь. Люди остаются без средств, накопленных десятилетиями. Всплеск инфарктов, «эпидемия» самоубийств.

В то время казалось, что Россия просто не су-

меет подняться с колен - не хватит сил.

**Как есть**

В последующее десятилетие - шаг за шагом - тяжело и медленно, но страна все-таки начала выходить из социально-экономического коллапса. Заработал механизм инвестиций - предприятия стали возвращаться к жизни. Появились рабочие места, постепенно система выдачи заработной платы вошла в «законодательную» колею.

Задышали заводы - пошла на убыль задолженность перед бюджетниками, перед пенсионерами.

Государство определило жизненно важные сферы, реанимировать которые необходимо было в первую очередь: по инициативе Владимира Путина стартовали приоритетные национальные проекты «Развитие АПК», «Здоровье», «Образование», «Жилье».

Впервые за долгие годы село стало получать новую технику. Восстанавливались и строились фермы, перерабатывающие производства. Возрождались личные подсобные хозяйства.

Открылось второе дыхание у фермерства. Ожили заброшенные поля и пастбища. Как результат - в нашем регионе рекордные показатели по урожаям и урожайности за всю историю отрасли!

Огромные финансовые вливания - впервые в таком объеме - за минувшие 5-6 лет получила система здравоохранения. Машины скорой помощи, реанимобили, современное лечебно-диагностическое оборудование направлены в каждую больницу. Введены программы «Обследование новорожденных», «Родовые сертификаты», «Вакцинация». Начала работать система подготовки врачей общей практики. Медикам повышена зарплата.

Сегодня многие из нас уже не помнят, что такое дефицит лекарств в больницах - для того, чтобы пройти лечение в стационаре, не надо за-

собственный счет приобретать медикаменты.

По всей стране, в том числе в Кировской области, ведется ремонт медицинских учреждений, прежде всего муниципального значения. Медицинские услуги становятся действительно качественными и доступными.

Приток государственного финансирования сыграл свою роль и в образовании. Российские школы полностью переоборудованы - созданы современные условия для образовательного процесса, занятий физкультурой, выстроена система школьного питания. Каждое учебное заведение оснащено компьютерной техникой с подключением к Интернету. Сельские школы получили автобусы.

Для лучших педагогов и учеников и на федеральном, и на региональном уровне предусмотрены поощрительные выплаты.

Заметные перемены произошли в жилищной сфере: благодаря снижению ставки по ипотечным кредитам набрала темпы программа ипотечного жилья. В Кировской области молодые семьи получают беспроцентный заем на первоначальный взнос. В рамках программы «Комфортное жилье для ветеранов» благоустроены уже около 6 тысяч кировчан - ветеранов Великой Отечественной войны.

**Как будет**

Что ожидает нас в дальнейшем? Что мы выберем для себя и своих детей? Безысходность и неопределенность девяностых или стабильность? Разруху в промышленности, здравоохранении, образовании или работающие предприятия, достойную заработную плату, доступное медицинское обслуживание, качественное образование? Неуверенность в завтрашнем дне или четкое понимание перспектив? Предвыборные обещания или реальные дела?

Решать нам самим. Пусть каждый сделает свой выбор. И пусть каждый понимает, что он выбирает свое будущее.

**Н. Липатников,** президент Вятской торгово-промышленной палаты, руководитель народного штаба общественной поддержки Владимира Путина.

• **Губерния****«КУЛЬТУРНЫЕ» ШАГИ**

«Необходимо обеспечить широкий, без каких-либо ограничений, доступ каждого гражданина к национальным и мировым культурным ценностям», - говорится в вышедшей недавно статье Владимира Путина. Кировская область уже идет по этому пути. И уже есть результаты.

**Внимание - глубинке**

Только в течение последних двух лет в нашем регионе завершена серия «культурных»строек - сданы театр кукол, пристрой к библиотеке им. А.И.Герцена, открыта новая экспозиция Вятского палеонтологического музея, завершается ремонт детско-юношеской библиотеки им.А.С.Грина.

В 2011 году по инициативе губернатора Никиты Белых серьезной корректировке подверглась областная целевая программа «Развитие культуры Кировской области». В частности, запланирована реализация подпрограммы «Музейный квартал» - создание современных музейных экспозиций, оснащение музеев области современным выставочным оборудованием и мультимедийной техникой. Предполагается использование в работе новых форм и методов, к примеру, проведение виртуальных экскурсий, организация областного музейного фестиваля, молодёжного фестиваля современного искусства.

Кроме этого, предусмотрены мероприятия по повышению квалификации музейных кадров, престижа труда музейных работников - на это нацелен, например, конкурс «Лучший музей года».

Особое внимание в программе уделяется муниципальным музеям (их в регионе 36) - они должны быть оснащены компьютерной техникой, программами электронного учёта фондов, оборудованием для фондохранилищ.

В настоящее время муниципальные библиотеки подключаются к созданию сводного каталога библиотек Кировской области на основе программного продукта OPAC Global, что позволит создать единое информационное пространство в нашем регионе и обеспечить доступ читателей к электронным базам библиотеки им.А.И.Герцена.

И это далеко не все: в перспективе - реализация в регионе масштабных, капиталоемких программ «Васнецовское Рябово» и «Земля Великорецкая», которые предполагают создание целых историко-культурных центров.

Разумеется, не забыта и материальная сторона дела - оплата специалистов, работающих в сфере культуры, должна быть соответствующей. В 2010-11 гг. единовременные выплаты в размере 10 тысяч рублей к профессиональному празднику получили работники театров, музеев и библиотек. В текущем году эти шаги получат свое продолжение, выплаты получат работники культурно-досуговых учреждений.

На важности таких мер акцентировал внимание и Владимир Путин в своей статье: «Особое внимание государство будет уделять работе музеев, театров, библиотек и творческих клубов в малых городах. Сейчас там наибольший дефицит культурного досуга. Министерству культуры вместе с руководителями регионов надо создать - и широко обсудить с интеллигенцией - проект государственной программы развития культуры в малых городах».

**Со школьной скамьи**

Уже сегодня вятские творческие коллективы достойно представляют регион на фестивалях и форумах разного уровня. Далеко за пределами Вятского края известны народный ансамбль песни и танца «Искорка» Котельничского района, песенно-танцевальный коллектив «Родные напевы» Оричев-



ского района, эстрадный оркестр «Ретро» (г. Киров), детский образцовый ансамбль «Русский сувенир» Котельничского района, народный театр юного зрителя «Круг» Белохолуницкого района, ансамбль танца «Загадка» Юрьянского района. Они неоднократно становились лауреатами и дипломантами Всероссийских фестивалей и конкурсов. Творческая молодежь области успешно участвует и в молодежных Дельфийских играх, об этом свидетельствуют многочисленные награды - золотые и серебряные медали - в разных номинациях.

И есть уверенность, что в ближайшем будущем результаты станут еще более яркими - федеральная политика в отношении развития художественной самодетельности существенно меняется. Как заявил премьер-министр, система самодетельного художественного творчества будет развиваться, начиная со школы, где для этого нужно предусмотреть все необходимые ресурсы. Важно, чтобы дети уже в школе приобщались к национальной культуре народов России.

**Нравственные ориентиры**

Я была на встрече с Председателем Правительства Владимиром Путиным. Мне важно было услышать его суждения о проблемах культуры. «Культура, - сказал В.В. Путин, - это то, что даёт гражданину моральные и нравственные ориентиры!» И он рассказал о своем видении роли работников культуры в обществе, в том числе отдельно назвал библиотекарей, зарплата которых отстаёт даже от других работников бюджетной сферы, и заверил, что непременно и в ближайшие годы положение серьёзно изменится в лучшую сторону. Проблем в социальной сфере скопилось так много, что разом их невозможно решить. Известные мастера культуры, например, музыкант Денис Мацуев, ставили вопросы и о том, как будет развиваться культура провинции, в том числе провинциальные оркестры и театры малых городов.

Это было важно для нас, поскольку доказывало, что известные российские деятели культуры озабочены судьбой коллег из регионов. Мы все любим Россию и хотим, чтобы её граждане жили достойно. Я очень хочу, чтобы экономика Кировской области развивалась, не было безработицы и преступности, чтобы все были равны перед законом, и мы были спокойны за наших детей и внуков. Я хочу, чтобы библиотека им. А.И. Герцена, как другие библиотеки, музеи и театры области, стали комфортным местом, куда с удовольствием будут приходить люди за знаниями или просто отдохнуть. При поддержке правительства мы всё это обязательно сохраним.

**Н. Гурьянова,** директор Кировской областной научной библиотеки им.А.И.Герцена, заслуженный работник культуры РФ.

● **Фестиваль**

# АЙ ТЫ, УДАЛЬ МОЛОДЕЦКАЯ!

22 – 23 февраля, по инициативе настоятеля Никольского храма протоиерея о. Владимира, в нашем поселке состоялся первый межрайонный молодежный фестиваль «Удаль молодецкая», в котором приняли участие учащиеся школ, техникумов и профессиональных училищ, воспитанники патриотических и исторических клубов, воскресных школ при православных храмах из Свечинского, Орловского, Нолинского, Кильмезского, Котельничского районов Кировской области, а также городов Кирова и Сыктывкара.

Основные цели и задачи фестиваля: объединение усилий государства, общества, церкви в деле сохранения, преемственности и передачи подрастающему поколению богатейшего духовно-нравственного наследия России; формирование интереса к православной культуре; возрождение в молодежной среде старинных русских народных традиций, обычаев и обрядов, массовых гуляний, связанных с любимыми в народе праздниками; установление творческих и деловых контактов между коллективами из районов Кировской области и других регионов. Фестиваль был посвящен Дню защитника Отечества и празднику Масленицы.

## День первый

После Божественной литургии и утреннего молебна ребята посетили поисковый музей при Никольском храме, где с большим интересом ознакомились с экспонатами, привезенными бойцами поискового отряда «Взвод» с мест боев в годы Великой Отечественной войны на территории Новгородской и Ленинградской областей: различными видами огнестрельного и холодного оружия и их фрагментами, предметами солдатского быта. Также был организован мастер-класс «Опыт работы православного поискового отряда «Взвод» на местах Великой Отечественной войны». Затем участники фестиваля побывали в районном краеведческом музее, где для них была проведена экскурсия в прошлое и настоящее земли Свечинской.

В 13 часов участники фестиваля собрались в спортивном

зале Свечинского сельского физкультурно-спортивного комплекса, на базе которого в течение двух дней и проходили «Молодецкие забавы».

Первый вид спортивной части программы фестиваля – военизированная эстафета «Уроки мужества». В ней приняли участие 6 сборных команд, в каждой из которых выступали юноши и девушки из разных районов и городов. Но сначала мастер-класс, в ходе которого в руках опытного инструктора обычная солдатская палатка в результате нескольких движений превратилась в плащ-палатку. Каждый из участников эстафеты по несколько раз повторил эти манипуляции, надел на себя изготовленную своими руками плащ-палатку, и команда «Спецназ», которой по жребию достался первый номер, построилась на старте. Этапы эстафеты: бег в плащ-палатке и надетом противогазе, преодоление препятствия по тонкой жерди, метание дротика в цель, скакалка, отжимание от пола, преодоление мышшеловки и мешка, подъем по канатной лестнице.

Команда «Спецназ», неплохо пройдя все этапы эстафеты, с учетом штрафного времени показала третий результат – 4 мин. 38,96 сек. Этот результат на 8 секунд улучшила команда «Победа», выступавшая под четвертым номером, но и ему не суждено было остаться лучшим. Стартовавшая под номером 5 дружная и слаженная команда «Десантники» прошла эстафетную дистанцию за 4 минуты 21,94 секунды и заслуженно стала победителем.

«Десантники» уверенно выиграли и следующую эстафету – по пневматическому биатлону – и стали абсолют-



ными победителями военно-спортивной части программы первого дня фестиваля «Уроки мужества». На втором месте команда «Победа», на третьем – «Спецназ».

После награждения всем участникам фестиваля была предоставлена возможность пострелять из автоматической пневматической винтовки и пневматического пистолета.

А вечером 22 февраля состоялся концерт участников фестиваля – самодеятельных артистов из пп. Свеча, Аркуль и г. Сыктывкара. В концертной программе наш район представляли ребята 1-го и 2-го классов Свечинской средней школы, солисты из детского ансамбля Свечинского СДК, а также ребята из группы «Молодые гитары» под руководством Т.П. Князевой: О. Гордеева, Л. Четверикова, Р. Татарина, В. Горева, Я. Валигура, А. Исакова.

## День второй

Молебен в Никольском храме, завтрак и снова построение в спортивном зале Свечинского сельского ФСК. Юноши – в спортивной форме, девушки



Команда «Спецназ» учится надевать плащ-палатки; Григорий – член кировского клуба исторической реконструкции «Земля Вятская».

– в старинных русских национальных костюмах. Отец Владимир, поздравив участников фестиваля с Днем защитника Отечества и с праздником Масленицы, объявил насыщенную программу дня.

«Молодецкие забавы» начались с показательных выступлений юных самбистов Дома детского творчества п. Свеча, а также юношей из г. Орлова и с. Юрьево Котельничского района.

После этого состоялись показательные выступления активистов кировского клуба исторической реконструкции «Земля Вятская», которые открыл воин Григорий. Он продемонстрировал приемы владения мечом и коротким копьем.

В дни отдыха от опасных и трудных военных походов, особенно в праздники, проводились самые разные забавы: наши предки танцевали и водили хороводы, играли в веселые игры, а в дни Масленицы катались с ледяной горы, ходили стенка на стенку, устраивали кулачные бои.

Воин Григорий и девушки – активисты клуба исторической реконструкции «Земля Вятская» – организовали старинные хороводы и народные игры. Участники фестиваля, зрители и болельщики водили величественный хоровод «Тетера» и замысловатый «Расплетителень», с увлечением играли в «Редьку» и популярную масленичную массовую народную игру «Месим тесто». Как и в русскую старину, хороводы и

игры сопровождалась хороводными песнями, перепевками, присказками да приговорами.

По окончании хороводов и игр начались воинские и охотничьи забавы, где юноши имели возможность проверить себя в метании копья в цель, а девушки – в стрельбе из пневматической винтовки.

Тем временем ароматный запах блинов, проникший в спортивный зал, напомнил о том, что подошло время праздничного масленичного обеда.

После обеда молодецкие забавы продолжились на улице, на берегу реки Юмы. Такого количества людей и такого веселья давно не видели ее берега. Молодые люди и с горки катались, и стенка на стенку ходили, и на кулаках бились, как во времена славного купца Калашникова, и в других молодецких поединках показали удалую свою молодецкую. Поиграли на легком морозце с удовольствием и хороводы повели. Одним словом, большой праздник в день Масленицы удался на славу! Он надолго запомнится не только непосредственным участникам фестиваля, но и всем свечинцам, которые не поленятся в этот день встать пораньше, не побоялись февральского морозца с ветерком и поземкой, пришли и приехали на праздничные забавы.

В заключительной части фестиваля все члены команд, активные организаторы игр, конкурсов и соревнований были награждены грамотами Никольского прихода, управления культуры и Свечинского СДК.

Эдуард Кулаков.

Фото Елены Деминой.

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Это больше, чем в среднем по области. Кроме того, значительная часть населения трудится «в тени», в основном в сфере лесного бизнеса. Проблема теневого бизнеса не только в том, что районный бюджет недополучает значительное количество средств, которые можно было бы направить на решение социальных нужд, но и в том, что эти люди социально не защищены.

По-прежнему в нелегких условиях приходится работать

## НЕ ВЫЖИВАТЬ, А РАЗВИВАТЬСЯ

сельхозпредприятиям района, но, тем не менее, наконец-то удалось остановить падение производства в этой важнейшей отрасли, а с 2011 года наметилась тенденция к росту отдельных показателей как в растениеводстве, так и в животноводстве.

С большим вниманием участники встречи слушали выступление заместителя председателя правительства области Г.Н. Мачехина, курирующего промышлен-

ность, инновационное развитие, спецпрограммы, малый и средний бизнес и другие ключевые вопросы, связанные с развитием экономики и социальной сферы региона.

– В последние годы, – отметил Григорий Николаевич, – в связи с целевыми инвестиционными программами возможности для развития у каждого муниципального образования расширились, но для этого нужна активная работа и самих районов. В кон-

це прошлого и начале нынешнего года в этом плане Свечинский район поработал неплохо, в результате чего в областную программу по Свече вошли оба спортивных объекта, 5 объектов включены в программу в рамках проекта «Местные инициативы». В то же время Свечинский район не подал ни одной заявки в рамках программы по развитию народных промыслов и ремесел как одной из сфер малого бизнеса, а эта про-

грамма могла бы иметь хорошую перспективу.

Многие малые предприятия и индивидуальные предприниматели в Свечинском районе занимаются лесопереработкой. Но это уровень даже не вчерашнего, а позавчерашнего дня. Здесь нужно развивать современную технологию и с этой целью вступать в инвестиционные программы.

Если еще совсем недавно мы имели бюджеты выживания, то сейчас положение изменилось – и эти возможности не следует упускать.

Э. Быстров.

## 02 сообщает

В период с 20 по 26 февраля 2012 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 43 сообщения о происшествиях и преступлениях. Из них: 34 - по скандалам, побоям, ссорам; 7 - по кражам; 2 - по ДТП.

20 февраля поступило сообщение от жителя д. Рыбаковщины, у которого из квартиры пропали деньги. В ходе проверки было установлено, что деньги были похищены собутельниками во время совместного распития спиртного.

22 февраля жительница ул. Коммунистической п. Свеча во время ссоры ударила в спину ножом своего сожителя. Пострадавший с проникающим ранением госпитализирован в реанимационное отделение больницы, проводится проверка.

В ночь с 22 на 23 февраля в магазин «Родник» с. Ацвеж было совершено проникновение, из магазина похищены продукты питания, пиво и сигареты. Лица, совершившие кражу, не установлены, возбуждено уголовное дело.

Днем 24 февраля неизвестным были похищены деньги из помещения буфета Свечинской ЦРБ. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

За административные правонарушения сотрудниками полиции составлены 42 административных протокола.

**А. Смирнов,**  
старший участковый пункта полиции «Свечинский», капитан полиции.



## Поздравляет

уважаемую **Надежду Анатольевну Лаптеву** из с. Круглыжи с юбилеем!

Тебя мы ценим, уважаем,  
В тебе уверены всегда  
И, с днем рожденья

поздравляя,  
Желаем счастья на года.  
**Пушкаревы.**

уважаемую **Нину Павловну Смирнову** с юбилеем!

Мы с памятной датой  
поздравить вас рады!  
Пусть добрые чувства вам  
будут наградой,

И низкий поклон вам  
до самой земли  
За то, что трудились  
без усталы вы.  
**Юдинцева, Белова.**

уважаемую **Людмилу Александровну Родыгину** с юбилеем!

С юбилеем вас поздравляем  
Сердечно, от чистой души.  
Жизни долгой,  
прекрасной желаем,  
Чтобы дни были все хороши,  
Чтоб улплыли болезни,

печали  
В необъятную синюю даль,  
Чтобы радость очи сияли,  
Как прекрасный  
горный хрусталь.

**Бывший коллектив  
магазина «Универмаг».**

## ● Конкурс

## В КРУГУ ЛЮБВИ И ВДОХНОВЕНИЯ

В марте 2012 года в Центре культуры и досуга п. Свеча пройдет районный фестиваль художественного творчества ветеранов.

Фестиваль проводится по жанрам любительского искусства: вокальное, танцевальное, инструментальное, театральное творчество (миниатюры, художественное чтение).

Участниками фестиваля могут быть также и авторы-исполнители. В фестивале принимают участие ветераны труда, люди в возрасте 55 лет и старше (вместе с ними в составе творческих коллективов могут участвовать дети и молодежь).

Для участия в фестивале приглашаются не только те, кто занимается в составе творческих коллективов художественной самодеятельности домов культуры, клубов и объединений, а все желающие, тем более что талантливых людей среди ветеранов в районе немало.

За дополнительной информацией обращаться в ЦКиД по телефону 2-13-98.

## ● Реклама, объявления - 2-16-71

Магазин «Обувь» (ул. Кирова, 15, за «Экзотикой») приглашает на РАСПРОДАЖУ зимней обуви, также в ассортименте весенняя обувь.

**ООО «Содружество+»**  
Займы на покупку и строительство жилья под материнский капитал  
\*рассмотрение заявки в течении 1 ЧАСА  
\*семьям, имеющим 3-х и более детей,  
ставки по процентам СНИЖЕНЫ!  
\*оформление документов по сделке  
г. Котельнич, ул. Ленина, д. 3  
тел. (83342) 4-13-58, 89628980202

## РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЛУЧ»

В городе Котельниче ГРАНДИОЗНОЕ СОБЫТИЕ. Работает 5D аттракцион. 5D аттракцион - это развлечение для взрослых и детей.

Он позволяет вместе с героями короткометражных фильмов мчаться на американских горках, летать в космосе, погружаться в глубины океанов, падать в бездонные пропасти, спасаться от летучих мышей и огромных пауков в темных сырых подземельях... при этом оставаясь в уютном кресле.

Специальные очки, позволяющие видеть объемное изображение, дополнительные спецэффекты - вода, ветер, «мыши», мощный многоканальный звук - дают возможность с головой окунуться в виртуальный мир положительных эмоций.

23 февраля ОТКРЫЛСЯ широкоформатный кинотеатр на 77 мест, в котором можно будет смотреть фильмы - новинки мирового кинопроката в формате 3D и 2D.

А уже совсем скоро распахнутся двери нашего развлекательного центра, в котором можно будет отдохнуть от повседневных забот и с удовольствием провести время с семьей или в кругу друзей.

ЕЖЕДНЕВНО К УСЛУГАМ НАШИХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ:  
3D кинотеатр; 5D аттракцион; детский лабиринт; батут; боулинг; бильярд; игровые автоматы; кафе.

Приходите к нам с семьей, приглашайте своих друзей и вы окунетесь в мир отдыха и отличного настроения!

ЖДЕМ ВАС ЕЖЕДНЕВНО с 10-00 до 23-00 по адресу: г. Котельнич, ул. Труда, 44 (бывший автовокзал).

Телефоны: (83342) 4-37-12, 4-36-23, 4-23-00.

АВТОБУСНЫЕ МАРШРУТЫ  
в день выборов 4 марта 2012 года

## Маршрут №1

Льнозавод - остановка «магазин», дер. Марьины - остановка «контора», перекресток ул. Коммунистическая - ул. Пospelова, магазин ИП Татаринова С.П ул. Калинина, перекресток ул. Калинина - Герцена, перекресток ул. Герцена - Коммунистическая, общежитие ПУ-37, центр поселка Свеча - «автобусная остановка», дер. Самоулки - остановка «магазин Славянка», центр поселка Свеча - «автобусная остановка», общежитие ПУ-37, перекресток ул. Коммунистическая - ул. Герцена, перекресток ул. Калинина - Герцена, магазин ИП Татаринова С.П ул. Калинина, перекресток ул. Пospelова - Коммунистическая, дер. Марьины - остановка «контора», льнозавод - остановка «магазин».

1 рейс движения по маршруту 9<sup>00</sup> - 9<sup>10</sup> - 9<sup>20</sup> - 9<sup>30</sup> - 9<sup>40</sup> - 9<sup>50</sup> - 10<sup>00</sup> - 10<sup>10</sup> - 10<sup>20</sup> - 10<sup>30</sup> - 10<sup>40</sup> - 10<sup>50</sup> - 11<sup>00</sup> - 11<sup>10</sup> - 11<sup>20</sup> - 11<sup>30</sup> - 11<sup>40</sup>.

2 рейс движения по маршруту 11<sup>40</sup>, 11<sup>50</sup>, 12<sup>00</sup> - 12<sup>10</sup> - 12<sup>20</sup> - 12<sup>30</sup> - 12<sup>40</sup> - 12<sup>50</sup> - 13<sup>00</sup> - 13<sup>10</sup> - 13<sup>20</sup> - 13<sup>30</sup> - 13<sup>40</sup> - 13<sup>50</sup> - 14<sup>00</sup> - 14<sup>10</sup>, 14<sup>20</sup>.

3 рейс движения по маршруту 14<sup>20</sup> - 14<sup>30</sup> - 14<sup>40</sup> - 14<sup>50</sup> - 15<sup>00</sup> - 15<sup>10</sup> - 15<sup>20</sup> - 15<sup>30</sup> - 15<sup>40</sup> - 15<sup>50</sup> - 16<sup>00</sup> - 16<sup>10</sup> - 16<sup>20</sup> - 16<sup>30</sup> - 16<sup>40</sup> - 16<sup>50</sup> - 17<sup>00</sup>.

## Маршрут №2

Маслозавод, контора ЛПК, школа, автобусная остановка, перекресток ул. Свободы - Чапаева, больница, м-н «Пингвин», АЗС «Вист М», м-н «Пингвин», больница, перекресток ул. Свободы - Чапаева, автобусная остановка, школа, контора ЛПК, маслозавод.

1 рейс движения по маршруту 9<sup>00</sup> - 9<sup>10</sup> - 9<sup>20</sup> - 9<sup>30</sup> - 9<sup>40</sup> - 9<sup>50</sup> - 10<sup>00</sup> - 10<sup>10</sup> - 10<sup>20</sup> - 10<sup>30</sup> - 10<sup>40</sup> - 10<sup>50</sup> - 11<sup>00</sup> - 11<sup>10</sup> - 11<sup>20</sup>.

2 рейс движения по маршруту 11<sup>20</sup> - 11<sup>30</sup> - 11<sup>40</sup> - 11<sup>50</sup> - 12<sup>00</sup> - 12<sup>10</sup> - 12<sup>20</sup> - 12<sup>30</sup> - 12<sup>40</sup> - 12<sup>50</sup> - 13<sup>00</sup> - 13<sup>10</sup> - 13<sup>20</sup> - 13<sup>30</sup> - 13<sup>40</sup>.

3 рейс движения по маршруту 13<sup>40</sup> - 13<sup>50</sup> - 14<sup>00</sup> - 14<sup>10</sup> - 14<sup>20</sup> - 14<sup>30</sup> - 14<sup>40</sup> - 14<sup>50</sup> - 15<sup>00</sup> - 15<sup>10</sup> - 15<sup>20</sup> - 15<sup>30</sup> - 15<sup>40</sup> - 15<sup>50</sup> - 16<sup>00</sup>.

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»  
ОБЪЯВЛЯЕТ АКЦИЮ «НОВОСЕЛ»

Возьми займ с 1 февраля 2012 года под материнский капитал на приобретение или строительство жилья и получи подарок.  
тел.: (83342) 4-34-56, 89127047434  
г. Котельнич, ул. Советская, 73

## ПРОДАЮТСЯ

✓ трактор Т-40. Тел. 8-953-678-69-97.  
✓ 3-комнатная благоустроенная квартира 64 кв. м в ПМК.  
Цена 950 тыс. руб. Возможен обмен на автомобиль.  
Телефон 8-963-551-38-72.

## Проводы русской зимы

4 марта, в воскресенье, на Привокзальной площади состоится праздник «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ». В программе: \* театрализованное представление «Как Зима с Весной прощались» \* Большие гонки \* «Модный приговор» \* Лотерея, торговые ряды. Начало в 12 часов.

На стадионе состоится мини-футбол. Начало в 10 часов.

## ООО «ХлыновЦветМет»

Дорого купим ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ: алюминий, медь, бронза, нержавейка, радиаторы, электродвигатели, аккумуляторы, свинец, цинк, магний.

Адрес: г. Котельнич, ул. Победы, д. 67 (поворот на бывший мясокомбинат). Тел.: (883342) 4-18-05, 8-912-334-34-54.

Лиц. №43/32-04-58 от 22.12.2008 г.

## Помните



2 марта исполняется год, как ушла из жизни Лидия Ивановна Дудина. Она была чутким, добрым, общительным человеком. Все, кто знал и помнит, помните ее вместе с нами. Светлая память Лидии Ивановне, пусть земля будет пулом, пусть будет покой ее душе.  
**Родные.**

Во вновь открывающийся  
САЛОН КРАСОТЫ

объявляется конкурс  
на должность  
ПАРИКМАХЕРА



**Требования к кандидату:** возраст до 45 лет, приятная внешность, опыт работы, желание работать на результат.

**Мы предлагаем:** современные условия работы и полное оснащение рабочего места. Оформление согласно ТК РФ. Зарботная плата от 15000 р.

**Обращаться по телефону:** (83342) 4-11-76,  
8963-430-15-15, dom-torgovli2011@yandex.ru

## ПОГОДА

## 2 марта

Ясно, ветер юго-западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -8°, днем -4°, давление 747 мм рт. ст.

## 3 марта

Переменная, ветер северо-западный, 1 м/с, температура воздуха ночью -12°, днем -3°, давление 745 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

## ● Свеча © ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru  
Газета выходит по вторникам,  
четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 29.02.2012 года.  
Индекс для подписки 52003.  
Тираж 2693. Заказ № 584.

Отпечатано  
в ООО «Котельничская типография»,  
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.